

# 大北馬

Northern Edition

採訪主任：蔡振裕 | 責任編輯：顏慧麗

編輯：林寶珠



PBA促请人们在住家安装节水装置，不要浪费水。

## 擁執法權對付污染水源者

**曹**观友也是槟州供水机构（PBA）主席。他解释，一旦两项法案获得通过，则表示槟州政府可依法成立水源管理机构。届时，水源管理机构可援引水源管理法令赋予的权限，监管所有水源相关事务，包括拥有执法权对付污染水源的人士或单位。

“同时，水管管理机构也有权批准抽取生水的活动并发出相关的执照或准证，或针对违例行为施加罚款。”

槟州立法会议将于本月16日开幕，由新上任的第9任槟州元首主持开幕。曹观友说，这两项法案成为来临立法会议的重点法案。

## 提早恢复水供也被骂

“迟了恢复水供，一定会被骂，但提早恢复水供时，也照样被骂。”

PBA于上周五晚上10时同步展开23项水务工程，计划性展开水供中断计划。根据原定计划，多地断水将24至60小时，但一些水务工程快速完成，部分地区提早恢复水供。

曹观友致词时谈及此事不禁苦笑说，今次计划性断水，

## 曹觀友：施工遇漲潮 “忘了看日曆風水”

**万**事俱备，唯独少看风水？

PBA上周同步展开的23项水务工程里，北赖河跨河水管衔接工程，一度因为涨潮而有所延误。

曹观友致词时打趣说，原来今次选择施工日期时忘了看日历，没有咨询风水大师，竟然选择在超级月亮涨潮之日动工，以致进行水管衔接工程时，受到涨潮的影响。

他说，这说明了无论准备工作多么周密，但当真正展开工程时，仍会发生出乎意料之事。

“若不是这项工程的延误，相信当局可更早启动恢复水供计划。但无论怎样，这些事件都成为PBA学习的经验，从中改善不足。”

## 影响水供一两小时就批评指责

曹观友直言，一些用水户付个10或20令吉的水费后就当“王”（raja），提出各种要

求或做出各种投诉，而不会想到，也不懂得感谢水供公司全年无休供水的努力。

“有时候，水供受影响一两小时而已，我们已经听到各种批评和指责。”

他说，水供公司领导层早已习惯这种情况，也当成挑战的一部分。

今日的世界水源日活动也获得全马各州水供营运单位代表的出席，包括雪州、彭亨、森美兰、吉兰丹、砂拉越诗巫、登嘉楼、马六甲、玻璃市、吉打、霹雳和柔佛。

曹观友致词时告诉水供公司代表说，各地水供单位的命运雷同，面对的挑战也大致相同，就如用水户的态度，也是各地水供单位面对的相同挑战之一。

“其他挑战还包括气候变化的问题、资本支出上升、生水来源有限、资产老旧但没钱换新资产等。”

他说，水供来源是槟城面对的迫切性问

## 報道/攝影 | 劉振儀

（槟城3日讯）本月召开的槟州立法会议上，槟州政府将提呈两项法案寻求通过，分别是槟州水源管理条例法案及槟州水源管理机构法案，以便扩大水源监管与执法的权限。

槟州首席部长曹观友今日在亚依淡水坝出席2025年世界水源日活动时指出，其他州属早已立定水源管理法令和成立水源管理机构，槟州是时候落实这项立法。



納登和曹观友感谢他们的出席。全国各州的水务营运公司代表出席槟

# 加強水源監管 增執法權限 將呈2水源法案



巴马纳登说，槟岛两座水坝（包括亚依淡水坝）的集水区，近年的雨量显著减少。

题，甚至沦为反对党玩弄政治的课题。州政府多年来致力实现“霹雳-槟城水供计划”，确保槟州水供充足。

## 須談判輸水計劃商業條款細節

针对“霹雳-槟城水供计划”的最新进展，曹观友在新闻发布会上被询及时说，目前有待霹雳州政府致函予槟州政府，以便启动输水计划商业条款细节的谈判。

“我们必须谈判输水计划商业条款的细节，包括水费多少、输水多少给槟城、合约的时限多长、未来几年如何调整价格等。”